

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11 августа 1999г. № 167

г. Сухум

Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за первое полугодие 1999 года.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в отчетный период удалось с неплохими результатами выполнить установленные плановые задания по государственному бюджету.

Доходная часть бюджета в целом выполнена на 110,8% (план 44743,1 т.р., факт 49585,4 т.р.). Обеспечено исполнение плана доходов пяти бюджетов из девяти, в том числе: Гудаутский район 126,8% (+ 412,3 т.р.), Сухумский район 104,7% (+26,3 т.р.), Ткуарчалский район 122,2% (+95,5 т.р.), город Сухум 102,1% (+113,5 т.р.), республиканский бюджет 115,8% (+5168,6 т.р.). В остальных исполнение составило: Гагрский район 65,3 % (-740,3 т.р.), Гулрыпшский район 89,4% (-71,4 т.р.), Очамчырский район 90% (-105,9 т.р.), Галский район 83,7% (-56,3 т.р.).

В целом из 12 бюджетообразующих видов доходов по республике план выполнен по 9. Остался недовыполненным налог на прибыль (85,7%) – 495,9 т.р., попенная плата (52,7%) – 140,4 т.р. и налог на добавленную стоимость (60,4%) – 2968,2 т.р. Однако, в отдельных бюджетах исполнение по видам налогов остается сложным. Так, в Гагрском районе выполнение плана обеспечено только по двум видам, в Гудаутском районе по семи, в Сухумском районе по шести, в Гулрыпшском районе по трем, Очамчырском районе по одному, Ткуарчалском районе по четырем, Галском районе по одному, городе Сухум по семи и в республиканском бюджете по шести. Остались недовыполнеными в республиканском бюджете: налог на прибыль (84,2%) – 274,8 т.р., таможенная пошлина (98,3 %) – 334,8 т.р., налог на добавленную стоимость (62,3%) – 1186,8 т.р.

В результате не обеспечения выполнения плановых заданий предприятиями по производству и реализации продукции положение с выполнением налога на прибыль и НДС остается сложным. Пока не приступили к реализации чая почти все чайные фабрики республики, в результате от них нет поступлений налогов.

Ряд предприятий, из планируемых сумм указанных налогов, (прибыли и НДС) не внесли в бюджет ни одного рубля. К ним относятся:

Гудаутский район: райпромкомбинат, нефтебаза, универмаг «Гунда», автотехобслуживание, пещера «Новый Афон», МП «Пшада», консервный завод, Приморский ликеро-водочный завод, мини-пекарня и др.; Ткуарчалский район: ГСФ «Ткуарчалстрой», ТУЭС, ГЖКУ, рынок, УБОН, завод «Аргонавт» и др., Гулрыпшский район: завод «Пепси-кола», АСУ СФТИ, рынок, Агроснабсбыт, СТО «ВАЗ», управление электросети и др.; Сухумский район: управление торговли и др.; Очамчырский район: электросеть, консервный завод, ДРСУ, райаптека, охотрыбобщество и др.; Гагрский район: хлебзаводы Пицунда и Гагра, райэлектросеть, Республиканская государственная компания «Абхазавтодор», Республиканская государственная компания «Абхазкурорт», комбинат бытовых услуг, Республиканская государственная компания «Абхазстрой», РСУ «Абхазкурорт», стройфирма «Терек» и др.; город Сухум: пивзавод, обувная фабрика, троллейбусное управление, спецавтохозяйство, Республиканская государственная

компания «Абхазстрой», «Абхазимпэкс», «Абхазская железная дорога», грузовое АТП, РСУ жилуправления и др.

План по попенной плате не выполнен ни одним лесхозом республики.

По сравнению с соответствующим периодом 1998 года доходов поступило на 32919,9 т.р. или 297,5% больше, при этом увеличение доходов имеет место во всех бюджетах в среднем от 156,5% до 397,6%. В долларовом эквиваленте исполнение на 1.07.1999 г. составило 2223,6 тыс. долларов США против 2732 тыс. долларов США на 1.07.1998 г.(81,4 %). При росте доллара в 3,6 раза (на 1.07.1998 г. стоимость доллара 6,1 рубля, на 1.07.1999 г. – 22,3 рубля), только Ткуарчалский район в долларовом исчислении выполнил план (108,7%), в остальных исполнение находится в пределах 42,8% - 93,8% (приложение № 1).

Необходимо обратить внимание на то, что в доходной части республиканского бюджета перевыполнены доходы по прочим поступлениям, что дает основание полагать о более низком выполнении государственного бюджета в целом из-за недостаточного поступления средств из основных запланированных источников.

Исполнение доходной части бюджета позволило улучшить положение и его расходной части. Так, в целом по республике на расходы направлено 44758 т.р. при плане 44539,9 т.р. (100,5%), в Гагрском районе 70,3% (-635,1 т.р.), в Гудаутском 101,6 % (+36,5 т.р.), Сухумском 107,8 % (+47,2 т.р.) Гулрыпшском 108,7% (+58,8 т.р.), Очамчырском 78,3%(-307,9 т.р.), Ткуарчалском 91,3% (-59,6 т.р.), Галском 63,3% (-181,6 т.р.), г. Сухум 94,2% (-312,0 т.р.) и республиканском бюджете 105,1% (+1571,8 т.р.).

По сравнению с соответствующим периодом прошедшего года на расходы направлено в целом на 26736,9 т.р. (248,4%) больше. В пересчете на доллары (по курсу на отчетный день) на расходы выдано 2007,1 тыс. долларов США против 2954,3 тыс.долларов США на 1.07.1998 г. (67,9%). Два района – Сухумский (124,3%) и Ткуарчалский (116,2%) выполнили план в долларовом эквиваленте, а в остальных на уровне 39,5% - 79,1%. В рублевом исчислении на расходы направлено в среднем от 144,5% - 288,8% больше (приложение № 2).

Из общей суммы расходов в первом полугодии на народное хозяйство израсходовано 9190,9 т.р. (153,9 %), в том числе: на развитие сельского хозяйства 2945,1 т.р.(238,6%), жилищно-коммунальное хозяйство 2037,7 т.р. (97,2%), на ремонтно-восстановительные работы и ремонт дорог местного значения 3964,9 т.р. (154,6%), из них на ремонт родильного дома в г. Сухум 2276,6 т.р.

На социально-культурные мероприятия выдано 9166,6 т.р. или 78,7% от плана и 20,5% всех расходов. На образование – 3603 т.р. 63,2% плана, культуру- 1096,1 т.р. (138,2%), здравоохранение 3087,8 т.р. (74,4%), физическую культуру 280,1 т.р. (159,2%), средства массовой информации 498,6 т.р. (89,1%), социальное обеспечение 601 т.р.(218,5%). Перерасход в ряде указанных отраслей образовался за счет выделения средств на отдельные мероприятия за счет резервных фондов.

Следует отметить недопустимо низкий процент выделения средств на образование в районах: Гагрский район – 17,9%, Гудаутский район – 10,7%, Гулрыпшский район – 1,5%, Очамчырский район – 14,1%, Галский район – 8,6% и только город Сухум на образование выдал 100,7% плановой суммы, республиканский бюджет – 77,4%, Сухумский район – 129,0%.

На науку в отчетный период израсходовано 1013,6 т.р. 85,8%, оборону – 5974,3 т.р. 87,4%, правоохранительные органы, суды, прокуратуру – 5446,9 т.р. (69,2%). Приходится отмечать, что указанные отрасли профинансированы в большем объеме, однако средства остались ими неиспользованными и находятся на их счетах в банках.

Расходы по органам государственной власти составили 734,66 т.р. (70,5%), органам управления – 1631,1 т.р. (129,9%), прочим расходам – 2867,4 т.р. (83,2%).

Из общей суммы расходов в целом на заработную плату выдано 10592,4 т.р. или 65,5% от плановой суммы и 23,7% от всех расходов. Полностью ликвидирована задолженность по заработной плате в республиканском бюджете, Сухумском и Галском районах, в остальных она продолжает расти и на 1.07.1999 г. составила 9029,2 т.р. в том числе: Гагрский район – 504,4 т.р., Гудаутский район – 5677,7 т.р., Гулрыпшский район – 839,5 т.р., Очамчырский район – 235,9 т.р., Ткуарчалский район – 1145,7 т.р., г. Сухум – 626,0 т.р., из них по учреждениям образования – 6961,6 т.р., здравоохранения – 1443,1 т.р., органам управления – 369,8 т.р. и др., причем задолженность значится с 1995 года.

Из республиканского бюджета районам на отдельные мероприятия оказывалась помощь, общая сумма которой составляет 562 т.р. Кроме того, были выданы кредиты отдельным предприятиям, государственным компаниям в общей сумме 6980,2 т.р., в том числе госкомпании «Абхазхлеб» на закуп муки (5289,6 т.р.), госкомпании «Абхазтоп» на закуп ГСМ – (877,8 т.р.), ГАОЗТ «Черноморэнерго» – 610,9 т.р. и др.

Приходится отмечать, что погашение кредитов не всегда идет в сроки и в настоящее время задолженность по кредитам остается в больших суммах, из них за 1995-1996-1997 годы – 764,8 т.р. и 72377 долларов США, за 1998 год 332481 доллар США и проценты за его пользование 118667 долларов США. Наибольшие суммы значатся за республиканской государственной компанией «Абхазтоп», «Абхазтабак», администрациями Очамчырского и Гудаутского районов и др.

Плохо решается вопрос с ликвидацией задолженности по таможенной пошлине. Ее общая сумма составляет 216,1 т.р. и 226167 долларов США, из них за 1994-1995 г.г. – 101 т.р. и 43631 доллар США, 1996 год – 115,1 т.р., 1997 – 72265 долларов США, 1998 г. – 107039 доллара США и 1999 год – 3232 доллара США. Из них за госкомпанией «Абхазлес» – 47887 долларов США, госкомпания «Абхазвторресурсы» – 147709 долларов США, фирмой «Экмек» – 3128 долларов США, фирмой «Лада» – 2241 доллар США, Администрацией Галского района – 43631 доллар США, администрацией Очамчырского района 108 т.р., госкомпания «Агроснабсбыт» – 32,6 т.р., агрофирмой «Дурипш» – 68,4 т.р., НПО ЧИСК – 4,4 т.р., госфирмой «Эшера» – 2,7 т.р.

В отчетный период улучшилось положение со сбором недоимок. По сравнению с соответствующим периодом 1998 года в целом недоимки уменьшились на 664,4 т.р., хотя и продолжают оставаться в большом размере – 1054,3 т.р., в том числе по НДС – 423,6 т.р., налогу на прибыль – 417,2 т.р., налогу на имущество – 28,1 т.р., подоходному налогу – 81,3 т.р., акцизам – 5,0 т.р., прочим – 99,1 т.р. Из них по г. Сухум – 85 т.р., Гудаутскому району – 109 т.р., Гулрыпшскому району – 150,8 т.р., Ткуарчалскому району – 21,8 т.р., Очамчырскому району – 252,5 т.р., Сухумскому району – 244,8 т.р., Гагрскому району – 180,4 т.р., Галскому району – 10 т.р.

В соответствии с изложенным,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет Министерства финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за 1 полугодие 1999 г. принять к сведению.

2. Главам администраций районов и г. Сухум принять более действенные меры по улучшению исполнения местных бюджетов, как в доходной, так и в расходной части, обеспечить ликвидацию задолженности по заработной плате и обратить внимание на:

- невыполнение уровня исполнения бюджетов по сравнению с 1998 годом в долларовом эквиваленте и необходимость достижения указанного уровня;
- недопустимо низкий удельный вес бюджетных поступлений от местных предприятий и организаций (не входящих в структуру государственных компаний и ведомств);
- крайне низкий уровень налога на прибыль, налога на добавленную стоимость при относительном выполнении и росте объемов производства.

3. Государственному таможенному комитету Республики Абхазия (Кобахия А.А.) принять меры по погашению просроченных задолженностей по таможенной пошлине.

4. Главам администраций районов, руководителям госкомпаний, предприятий и организаций, за которыми числятся непогашенные кредиты, полученные из республиканского бюджета, обеспечить возврат денежных средств до 1 октября 1999 года., а в случае невозможности уведомить Кабинет Министров Республики Абхазия и Министерство финансов Республики Абхазия с обоснованием причин.

5. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и финансовым органам на местах усилить контроль за исполнением доходной части бюджета и целевым расходованием бюджетных средств, не допуская их отвлечения на мероприятия не предусмотренные бюджетом.

6. Обратить внимание руководителей контролирующих органов (УБЭП МВД, государственной торговой инспекции Республики Абхазия, Госстандарта Республики Абхазия и др.), а также руководителей госкомпаний, предприятий и организаций на невыполнение пунктов 4 и 7 Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 2 июня 1999 года №104 "Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за I квартал 1999 года".

7. Главам администраций районов и г. Сухум, руководителям госкомпаний рассмотреть итоги работы за I полугодие 1999 года, принять меры по безусловному выполнению решений и поручений Кабинета Министров Республики Абхазия направленных на обеспечение исполнения государственного бюджета.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



С.БАГАПШ

Приложение № 1
к постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия от 11 августа 1999 г. № 167

**ИСПОЛНЕНИЕ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ
за I-ое полугодие 1999 года.**

Наименование бюджетов	фактическое исполнение за I-ое полугодие 1999г. 1дол. =22,3 руб.		фактическое исполнение за I-ое полугодие 1998г. 1дол. =6,1 руб.		Динамика роста	
	тыс.руб.	тыс.дол. США	тыс.руб.	тыс.дол. США	% в руб.	% в дол. США
Гагрский район	1395,8	62,6	891,9	146,2	156,5	42,8
Гудаутский район	1951,3	87,5	755,8	123,9	258,2	70,6
Сухумский район	580,4	26,0	169,6	27,8	342,2	93,5
Гулрыпшский район	605,6	27,2	261,3	42,8	231,8	63,5
Очамчырский район	952,6	42,7	277,8	45,5	342,9	93,8
Ткуарчалский район	526,0	23,6	132,3	21,7	397,6	108,7
Галский район	290,2	13,0	144,4	23,7	201,0	54,8
г.Сухум	5499,2	246,6	2379,0	390,0	231,1	63,2
Республиканский бюджет	37784,3	1694,4	11653,4	1910,4	324,2	88,7
в т.ч. таможенная пошлина	19319,7	866,4	5190,6	850,9	372,2	101,8
ВСЕГО:	49585,4	2223,6	16665,5	2732,0	297,5	81,4

Приложение № 2
к постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия от 11 августа 1999г. № 167

ИСПОЛНЕНИЕ РАСХОДНОЙ ЧАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ
за I-ое полугодие 1999 года.

Наименование бюджетов	фактическое исполнение за I-ое полугодие 1999г.		фактическое исполнение за I-ое полугодие 1998г.		Динамика роста	
	тыс.руб.	тыс.дол. США	тыс.руб.	тыс.дол. США	% в руб.	% в дол. США
Гагрский район	1501,0	67,3	1038,4	170,2	144,5	39,5
Гудаутский район	2238,5	100,4	775,0	127,0	288,8	79,1
Сухумский район	649,5	29,1	142,6	23,4	455,5	124,3
Гулрыпшский район	735,8	33,0	394,0	64,6	186,7	51,1
Очамчырский район	1109,2	49,7	553,3	90,7	200,5	54,8
Ткуарчалский район	623,9	28,0	146,9	24,1	424,7	116,2
Галский район	313,5	14,1	133,6	21,9	234,6	64,4
г.Сухум	5077,9	227,7	2575,1	422,2	197,2	53,9
Республиканский бюджет	32508,7	1457,8	12262,3	2010,2	265,1	72,5
ВСЕГО:	44758,0	2007,1	18021,2	2954,3	248,4	67,9